
	 www.mesto-rakovnik.cz	 1

11
listopad

2020
zdarma

4	 Ceny Města 
	 Rakovníka

14	 Jubileum spisovatele 	
	 z Rakovníka 19	 Společné čtení



2	 Radnice | Listopad 2020

V KOSTCE NA FOTCE

Rekonstrukce měst-
ského plaveckého 
bazénu v  Rakovníku 
získala hlavní cenu 
v soutěži Stavba roku 
2019 v kategorii Stav-
by realizované mimo 
území Zlínského kraje. 
Cenu převzalo sdruže-
ní firem VW Wachal, 
a.s. a  MORAVOSTAV 
Brno, a. s. stavební 
společnost.

14. září – uctění památky 83. výročí úmrtí 
T. G. Masaryka.

REVOLUTION TRAIN v Rakovníku – 5. 10. 2020 – revoluční primární 
protidrogová prevence.

Právě probíhá kompletní rekonstrukce chodníků a vozovky v ulici Hwiezdoslavova.

V ulici Šafaříkova dojde k rekonstrukci chodníků na severní straně ulice. 

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Přestože kvůli vládním opatřením proti ší-
ření koronaviru nesměla Jitka Zelenková v 
Rakovníku zazpívat, přijela do města svého 
dětství a mládí tak jako tak. Jen místo zpívání 
vyprávěla. A byl to skvělý a nezapomenutel-
ný večer, jak se můžete dočíst na jiném místě 
listopadové Radnice. Více než dvouhodino-
vé „křeslo pro hosta“ s Jitkou Zelenkovou v 
Tylově divadle bylo prostě báječné. Vlastní 
koncert letošní jubilantky s nezaměnitelným 
hlasem byl přesunut na příští rok a její říjno-
vé vyprávění věnovala pořádající Městská 
knihovna Rakovník majitelům vstupenek 
jako skvostnou a výjimečnou předehru bu-
doucího koncertu. Říjnové vzpomínání Jitky 
Zelenkové v Tylově divadle se i díky svému 
spontánnímu vzniku a bezprostřednímu prů-
běhu zcela jistě zařadí k nejintenzivnějším a 
nejpříjemnějším rakovnickým kulturním zá-
žitkům letošního roku. Protagonistce večera i 
jeho pořadatelům se podařilo vytvořit z nou-
ze ctnost. Místo pláče nad rozlitým mlékem 
spojili síly a ukázali všem, že nařízení proti 
šíření koronaviru nestavějí kolem nás mříže 
vězení, jen dočasně a z dobrých důvodů 
zmenšují náš volný prostor. A záleží pouze 
na nás, čím ho vyplníme. Zda nadávkami a 
žehráním, nebo příjemnými chvílemi, jako 
byly ty s Jitkou Zelenkovou v Tylově divadle. 

Vaše redakce

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v  kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00 – 15.00,  pátek 8.00 – 13.00.
Mimo uvedené hodiny převezme naleze-
nou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 9. 2020 do 14. 10. 2020

	 Datum	 Popis

	 21. 9. 2020	 Bílá dívčí peněženka s doklady 

	 23. 9. 2020	 Mobilní telefon Huawei  
v černém pouzdře

	12. 10. 2020	 Dětské kolečkové brusle

POD ROUŠKOU SARS-CoV-2

Dne 7. 10. 2020 od 17 hodin proběhlo v sále 
Kulturního centra v Rakovníku veřejné předsta-
vení analýzy a vysvětlení jednotlivých variant 
investičního záměru rekonstrukce/novostavby 
sportovní haly v Rakovníku. Během představení 
analýzy probíhal přímý přenos pro zájemce, kte-
ří se do kulturního centra nedostavili.
Aktualizované informace a  video z  přímého 
přenosu najdete na webových stránkách měs-

ta: https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/
rozvoj-mesta/pripravovane-projekty/sportov-
ni-hala-investicni-zamer/. 
Je zde také zveřejněna prezentace, která nabízí 
několik variant řešení, ať už rozšíření a rekon-
strukci stávající haly, výstavbu nové haly nebo 
výstavbu přetlakové konstrukce nad stávajícím 
venkovním hřištěm.

Sportovní hala – investiční záměr

Těžko psát listopadový úvodník pro Radnici o něčem jiném, než o koronaviru. Jde o námět vše-
objímající, týkající se každého a všech. Co víc, jde o téma, které se začíná týkat lidí osobně. Vlna 
wuchanského SARS-CoV-2 se přivalila i do Rakovníka a už i v naší nemocnici počítají vedle hos-
pitalizovaných i mrtvé. Těžko se pak na celosvětovou pandemii kouká nezaujatým pohledem, 
zvláště jsme-li ze všech stran bombardováni zaručenými informacemi většinou z úst nejhlasitějších 
(a tedy nejméně chytrých) uživatelů sociálních sítí. Nicméně, všechno má minimálně dvě stránky.
Tou světlejší je skutečnost, že po každé krizi přichází uvolnění a s ním nejčastěji pozitivní změny. 
Opravdu závažný problém se může stát příležitostí pro nový začátek, šancí na pozitivní zněnu 
a dobou, kdy má člověk čas si nerušeně sečíst pozitiva a negativa. Blízkost potenciálně nebezpečné 
nemoci může mít efekt vystřelené kulky. Pokud nás mine, přichází euforie.
Jednoho dne dnešní situace odezní. Dnes nikdo neví, kdy to bude, jak dlouho se ještě s tím malým, 
velmi životaschopným a velmi život omezujícím organismem budeme potýkat. Je však jisté, že 
s odstupem času budeme na současnou dobu vzpomínat jako na éru maximálního lidského vypětí. 
Budeme si pamatovat, kdo komu pomáhal, nezapomeneme na špatná ani na dobrá rozhodnutí 
konkrétních lidí, přes filtr času uvidíme, kdo měl dobrý odhad situace a kdo ne.
A přitom je to vlastně docela jednoduché. Pokud můžeme někomu pomoci, pomozme mu. Jakmile 
se vyskytne možnost někomu poděkovat, poděkujme mu. Když budeme mít sílu se na někoho 
usmát, usmějme se na něho. Dnešní doba není jednoduchá a omezuje to, co máme na životě 
nejraději – potkávání se, sdílení zážitků, pocitů a příběhů i mimo virtuální prostor. Bere nám kul-
turu, sport, společenské události, vlastně téměř jakékoli mezilidské interakce. Nenechme se tím 
deprimovat a na to, co zbylo z komunikace mezi lidmi, nahlížejme optimisticky, i když je často 
důvod ke vzteku a hráz úsměvu tvoří bariéra roušky.
Všechno zlé se bude snášet lépe, budeme-li to snášet společně.� Luděk Štíbr a Honza Švácha

Vážení občané,
omezení úředních hodin MěÚ Rakovník se vzta-
huje také na podatelnu.  U zadního chodu do bu-
dovy radnice byla umístěna schránka, do které lze 
vkládat podání, na která nepotřebujete potvrzení 
z podatelny.

MěÚ Rakovník preferuje podání prostřednictvím 
České pošty nebo elektronicky 
e-mail: posta@murako.cz, 
datová schránka: qb9bqrd.
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Dne 30. 9. 2020 proběhlo v Obřadní síni Měst-
ského úřadu v Rakovníku slavnostní předání 
ocenění osobnostem kulturního a  spole-
čenského života. Oceněnými se stali Roman 
Hartl, Radek Holopírek a Pavel Koutecký in 
memoriam. 
Příjemným hudebním doprovodem byl Ma-
rek Žihla – vítěz mezinárodní pěvecké soutěže 
v Karlových Varech v kategorii Operní naděje, 
absolutní vítěz celostátní Písňové soutěže Bo-
huslava Martinů a student 3. ročníku pražské 
konzervatoře s klavírním doprovodem Radky 
Dědičové.

Roman Hartl byl oceněn za svou badatelskou 
a  publicistickou činnost a  propagaci kultur-
ně-historického dědictví města Rakovníka. Je 
absolventem Masarykovy obchodní akademie 
v  Rakovníku, původním povoláním novinář. 
V současnosti pracuje pro Městskou knihovnu 
v Rakovníku. Je autorem mnoha naučných ste-
zek, několika muzejních expozic, knih a dalších 
vlastivědných publikací, bezpočtu novinových 
a  časopiseckých textů, spolupracuje s  pořa-
dem Toulavá kamera, je kmenovým autorem 
vlastivědného časopisu NaCestu a již jedenáct 
let autorsky připravuje rakovnické Turistické 
noviny. Vzhledem k jeho působení v městském 
informačním centru se jeho činnost v posled-
ních letech zaměřuje právě na Rakovník. Jeho 
badatelská i publicistická činnost zaměřená na 

nejširší veřejnost výrazně přispívá k  poznání, 
popularizaci a propagaci kulturně-historického 
dědictví města Rakovníka. Výsledkem jeho úsilí 
je i mnoho nových poznatků, odhaluje veřej-
nosti dosud neznámé, slavné kapitoly z histo-

rie města a přispívá tak k šíření dobrého jména 
Rakovníka. 
Druhým oceněným se stal Radek Holopírek za 
svůj přínos v oblasti pivovarnictví. Pochází z tra-
diční sladovnické rodiny. V loňském roce získal 
titul Sládek roku od Sdružení přátel piva. Je výraz-
nou osobností Tradičního pivovaru v Rakovníku. 
Zavedl v Čechách znovu za studena chmelené 
pivo (poprvé i nealko) podle starých receptur. Je 
vícenásobným nejlepším sládkem roku ČR, autor 

receptur piva Bakalář, které je opakovaně hod-
noceno v různých kategoriích mezi nejlepšími 
pivy ČR. Právě díky jeho práci se stalo rakovnické 
pivo opět oblíbeným a celosvětově oceňovaným 
nápojem. A z proslulosti rakovnického pivovaru 

a jeho piva těží pochopitelně i město Rakovník, 
ať již v oblasti turistického ruchu nebo prostě ze 
vzrůstajícího věhlasu názvu města. 
Posledním oceněným in memoriam se stal Pavel 
Koutecký za svůj přínos v oblasti hudby. Cenu za 
něj převzal syn Václav Terč. Byl to mistr zvukař, 
dlouholetý šéf technické sekce skupin Man-
dragora, Elektronik, Kyklop a Brutus. Pan Kou-
tecký se narodil v roce 1951 v Rakovníku. Jako 
zvukař začínal u skupiny The Preachers v letech 
1969–1971, odkud poté přešel do tehdy nejlep-
ší rakovnické rockové kapely Mandragora. S ní 
prošel Pavel Koutecký všechny peripetie, zákazy 
a změny názvů. Byl nejen výborným zvukařem, 
ale i  zručným technikem. Uměl opravit skoro 
všechno. Vyučil se elektrikářem v Ústí nad Labem 
a po vyučení nastoupil jako údržbář do Rakony, 
kde pracoval po celý aktivní život. Šlo o zcela 
nenahraditelnou postavu rakovnické rockové 
hudby.

Ceny města Rakovníka 2020

Jednou z nových forem zapojování veřejnosti 
do rozvoje města je tzv. participativní rozpo-
čet (dále jen „PaR“). Jedná 
se o proces, prostřednictvím 
kterého obyvatelé města či 
jiná seskupení, sdružení či 
komunity mohou přímo 
rozhodovat o  využití části 
rozpočtu, jejíž výše je pře-
dem stanovená, na realizaci 
projektů investičního cha-
rakteru. Veřejnost tak má 

možnost společně řešit problémy a  ovlivnit 
tak efektivní využívání finančních prostředků 

města ve prospěch občanů. 
Zároveň se  předpokládá 
ze  strany veřejnosti větší 
zainteresovanost, co se týče 
doby udržitelnosti, údržby 
a ochrany zhotovených pro-
jektů v rámci PaR. Projedná-
vání navrhovaných projektů 
je prováděno formou veřej-
né diskuze jednotlivců či 

zájmových skupin obyvatel města. Tyto spo-
lečné diskuze nebo projednávání umožňují 
vybrat nejvhodnější projekty k vlastní realizaci 
v rámci participace. Některé zajímavé a veřej-
ně prospěšné projekty, které však z různých 
důvodů nebudou realizovány v rámci partici-
pace, budou zařazeny do zásobníku projektů 
a mohou být dále zpracovávány a připraveny 
k realizaci v rámci investičních akcí města Ra-
kovníka. Občané se tak mohou aktivně zapo-
jit do procesu společného plánování rozvoje 
města Rakovníka.

Participativní rozpočet 2021 – „Rozhodněte sami“
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Hospodaření s  dešťovými vodami, zadržová-
ní vody v krajině, přírodě blízká opatření jsou 
témata, která zajímají oddělení rozvoje města 
a  investic již mnoho let. Ve všech investičních 
projektech se zabýváme otázkami, do jaké míry 
můžeme v projektech uplatnit zásady správného 
hospodaření se srážkovými vodami. V prvních le-
tech jsme se snažili maximálně využít zasakování 
dešťů v zelených plochách, aniž bychom zatě-
žovali splaškovou kanalizaci. Součástí projektů 
bylo používání zasakovacích dlažeb na  někte-
rých zpevněných plochách. V dalších letech jsme 
se v sídlišti Klicperova pokusili přírodě blízkými 
opatřeními zabránit opakovanému zaplavování 
garáží. Část vod byla převedena do odpadů s vyš-
ší kapacitou a vody, které spadnou právě v okolí 
garáží, byly nasměrovány do průlehů v zeleni. 
Průleh je opatření, které shromáždí vodu ve sní-
žené části přímo v terénu a postupně dochází 
k zasakování a současně k odpařování. Je to nej-
přirozenější řešení, které můžeme použít. Sou-
časně jsme v této lokalitě, na místě parkovacích 
míst, použili zasakovací tvárnice, které umožňují 
průsak do podloží. Zároveň však musíme chránit 
konstrukční vrstvy vozovek proti působení vody, 
a tak jsou na úrovni původního terénu (pláně) 
pokládány drenáže, které přebytečnou vodu 
odvedou do kanalizace. Již to, že voda musí pro-
jít všemi vrstvami, je významné zdržení odtoku. 
Při přívalovém dešti bývá kanalizace brzy zahl-
cena, a proto můžeme na již známých místech 
vidět tryskat vodu zpět kanály na povrch. Proto 
je každé pozdržení dešťové vody důležité, aby 
mohla voda odtéci a přefiltrovaný déšť se dostal 
do již volné kapacity kanalizace.
Protože opakovaně dochází k zaplavování ko-
munikace pod železničním viaduktem na Plzeň-
ské ulici, zadali jsme v roce 2015 Studii odvod-
nění území Rakovník – Zátiší, které je územím 
pro  povrchový odtok se  zmíněným proble-
matickým místem. Ke spolupráci jsme přizvali 
odborníky, kteří se zaměřují na projektování in-
ženýrských staveb a mají zkušenost s vodohos-
podářskou infrastrukturou v obcích. Aby bylo 
možné nasimulovat srážkoodtokové počítačové 
modely,  nechali jsme změřit srážky a zároveň 
průtoky v kanalizaci. Protože se jednalo o velmi 
suchý rok, museli jsme čekat na „příznivé“ pod-
mínky, které by nám ukázaly průběh srážek 
a navazující funkci kanalizačního systému. Od-
borníci konstatovali, že vzhledem k omezeným 

možnostem zasakování je nutné hledat řešení 
v maximálním zadržení a zpomalení srážkových 
vod v území a následné odvedení do recipien-
tu, protože využití stávající jednotné kanaliza-
ce není možné. Ani geologické podmínky nám 
příliš nepřejí, zasakování v oblasti Zátiší není 
zcela ideální, proto do návrhu možných variant 
přicházejí i myšlenky na podzemní retenční ob-
jekty. Ty však vyžadují vysoké investiční náklady.
Navržená opatření byla v návrhu rozdělena tak, 
aby bylo možné je při případných rekonstruk-
cích ulic realizovat postupně. Při první přípravě 
projektu na  rekonstrukci ulice Malinovského, 
Rubínova, Rejčkova a  Burianova jsme využili 
příležitosti a do návrhu zahrnuli všechna souvi-
sející opatření. Nejvýznamnějším zásahem bude 
vybudování povrchových retencí v  zeleném 
pásu v ulici Malinovského. Do systému hrázek 
budou přitékat dešťové vody, které se budou 
pomalu zasakovat. V případě, že budou naplně-
ny, je bezpečnostní přepad napojen na stávající 
jednotnou kanalizaci. Kapacita hrázek v zeleni 
je dimenzována tak, že  do  nich můžeme po-
slat část vod, které spadnou na ulici Plzeňská 
pod benzínovou stanicí. Dalším opatřením, kte-
rým zdržíme při přívalovém dešti množství vod, 
budou hrázky podél ulice Plzeňská od křižovat-
ky s Malinovského až k náměstí Komenského. 
Kaskádovité hrázky zadrží desítky kubických 
metrů. Proto, abychom zabránili promáčení 
podkladních vrstev komunikací, položíme opět 
drenážní potrubí podél celé soustavy. Neméně 
významným článkem jsou v případech potřeby 
zdržení vod u komunikací parkovací pásy, které 
v maximální možné míře provádíme s propust-
nou zámkovou dlažbou. Betonové dlažby, které 

používáme, mají podíl propustné plochy 27,5 % 
z celkového zpevněného odstavného pruhu.
Všechny tyto dílčí úpravy pomohou k  tomu, 
že v řešeném území při přívalovém dešti zdrží-
me téměř 400 m3 vod. Významně tak pomůže-
me přetížené kanalizaci při přívalových deštích.
Že je situace s nakládáním se srážkovými voda-
mi aktuální otázkou, dosvědčuje nabídka dotač-
ních titulů Státního fondu životního prostředí. 
Ještě v letošním roce bychom rádi podali žádost 
o dotaci na hospodaření s dešťovou vodou, kte-
rá by pokryla část nákladů na opravu ulice Mali-
novského a přilehlých komunikací. Odhadovaná 
výše požadované dotace je nyní okolo 3,9 mil. 
Kč. Ze  zadávacího řízení na  dodavatele stav-
by vzešla jako dodavatel díla společnost Fro-
něk, spol. s r. o., se kterou byla uzavřena v září 
2020 smlouva o dílo za celkovou cenu 16,4 mil. 
Kč. Na tuto stavbu jsme již získali příslib dotace 
od Ministerstva pro místní rozvoj z programu 
Podpory obnovy místních komunikací a po vy-
soutěžení a uzavření smlouvy o dílo se zhotovi-
telem předpokládáme dotaci ve výši 4,5 mil. Kč.
Zahájení stavby je plánováno na  konec října 
2020 s termínem dokončení do října 2021.

Ing. arch. Jana Jirátková, 
vedoucí odd. rozvoje města a investic

Rámcový harmonogram participativního 
rozpočtu 2021 
1. říjen – 31. prosinec 2020 – vyhlášení pro-
jektu, zveřejnění výzvy na webových stránkách 
města, přijímání projektů.
Leden – únor 2021 – kontrola projektů, hod-
nocení z hlediska realizovatelnosti, projedná-
ní na úrovni příslušných odborů, konzultace 
s  předkladateli, doplnění či úprava projektů, 
předložení projektů radě města (dále jen „RM“) 
ke schválení k dalšímu procesu.
Březen 2021  – veřejné projednání a  prezen-
tace projektů, přesný termín bude oznámen 

na webových, FB stránkách města, měsíčníku 
Radnice a mobilní aplikaci.
Březen – duben 2021 – hlasování veřejnosti 
se stanovením pořadí.
Květen – červen 2021 – projednání a schvále-
ní projektů RM a ZM, následně příprava jejich 
realizace.
Nová pravidla participativního rozpočtu nazva-
ného „Rozhodněte sami“ schválilo zastupitel-
stvo města na svém 10. zasedání dne 7. 9. 2020. 
Pravidla pro předkladatele Participativního 
rozpočtu na rok 2021, která jsou v  podstatě 
identická jako pro rok 2020 s jediným rozdílem, 

že bylo doplněno právo orgánu města rozhod-
nout nerealizovat takový projekt, jehož konečná 
cena vzešlá z výběrového řízení překročí cenu 
předkladatelů o více než 10%. Ostatní pravidla 
zůstávají ve stávajícím rozsahu včetně finanční 
výše 1 mil. Kč a limitu 500 tis. na 1 projekt.

Organizačními garanty participativního roz-
počtu pro rok 2021 byli doporučeni zastupitelé 
MUDr. Ivo Trešl a Mgr. Jan Mudra.
Podklady jsou ke stažení na webových strán-
kách města: https://www.mesto-rakovnik.cz/
urad/participativni-rozpocet/. 

Obnova místních komunikací v ulicích
Malinovského, Rubínova, Rejčkova a Burianova 

a hospodaření s dešťovými vodami

Okolní zpevněné i nezpevněné plochy jsou spádovány do průlehů v zeleni, ve kterých se shromáždí 
voda při přívalových deštích. Postupně se voda odpaří nebo vsákne.



6	 Radnice | Listopad 2020

INFORMACE Z MĚSTA
	X Vyhlášení volného dne na 
základních školách 

Rada města vzala na vědomí oznámení ředitelů 
1., 2. a 3. základní školy v Rakovníku o vyhlášení 
volného dne v pondělí 16. listopadu 2020 z or-
ganizačních důvodů pro žáky těchto škol.

	X Program REVOLUTION TRAIN
Rada města rozhodla o spolupráci města při re-
alizaci programu REVOLUTION TRAIN pro žáky, 
studenty a veřejnost.
Cílem vlakového programu REVOLUTION TRAIN 
je prostřednictvím zapojení lidských smyslů za-
působit na návštěvníka a inspirovat jej k pozi-
tivním životním volbám. Jsou zde představeny 
mechanismy, kterými drogová závislost vzniká, 
až do důsledků, které v životě závislého čeka-
jí. Díky zapojení do reálného příběhu, emotiv-
ním situacím a interaktivnímu přístupu dokáže 
program zaujmout a dát prostor k přemýšlení 
nad nebezpečím legálních i nelegálních drog. 
Program trvá 90 minut a je určen jak pro školní 
skupinky (od 12 do 17 let), tak i pro širokou veřej-
nost (od 10 let). Vítáni jsou i rodiče, protože ná-
znaky užívání drog se objevují již u dětí ve velmi 
nízkém věku. Rodiče si závislosti u dítěte dlouho 
nemusí všimnout a nakonec může být pozdě. 
Akce proběhla v pondělí 5. 10. 2020. Dopolední 
program byl rezervován pro základní školy v Ra-
kovníku. Odpoledne bylo otevřeno pro širokou 
veřejnost od 15.30 do 18.00 hodin. Program 
začínal každých 20 minut.
Vstup byl díky městu Rakovník po  celou 
dobu zdarma.

	X Přijetí daru na úhradu stravného
2. základní škola Rakovník přijala účelově ur-
čený peněžní dar ve výši 26 826 Kč od WOMEN 
FOR WOMEN, o.p.s., Praha, na úhradu stravné-
ho ve školní jídelně pro období od 1. 10. 2020 
do 30. 6. 2021 ve prospěch šesti nezletilých dětí.

	X Letní kino – oprava vstupu
Rada města rozhodla zahájit zadávací řízení na 
zakázku malého rozsahu „Letní kino Rakovník, 
oprava vstupu“.

Dvě etapy obnovy areálu Letního kina v  Ra-
kovníku spočívající v obnově hlediště a pódia 
již byly realizovány. V letech před tím bylo in-
vestováno do technologické části letního kina 
(nový digitální projektor) a opravy WC. Nyní je 
na řadě realizace úpravy vstupu a prostranství 
před letním kinem, čímž bude celková obnova 
areálu letního kina završena. 
Projektovou dokumentaci, podobně jako v pří-
padě hlediště, zpracoval Ing. arch. Karel Zuska, 
pravomocné stavební povolení bylo vydáno 
27. 5. 2020. Předpokládané investiční nákla-
dy dle rozpočtu projektanta jsou 1,53 mil. Kč 
vč. DPH. Projekt zahrnuje jednak úpravu vlast-
ního vstupu, pokladny, zřízení technické míst-
nosti pro umístění světelného poutače, osazení 
odpadkových košů, kompletní obnovu zeleně 
před a vedle vstupu do areálu letního kina apod. 
Předpoklad realizace je od listopadu 2020 do 
konce května 2021.

	X Nasvícení přechodů pro chodce
Rada města rozhodla na základě výsledku za-
dávacího řízení uzavřít smlouvu o dílo s firmou 
Pavel Srp, Rakovník, jejímž předmětem je nasví-
cení přechodů pro chodce v ulicích Vladislavova 

– Kotkova, Vladislavova u ČSCH, Vladislavova – 
Smetanova a Ottova – Jiráskova v Rakovníku za 
celkovou cenu 515 598 Kč vč. DPH.
Město Rakovník obdrží na nasvícení přechodů 
pro chodce dotaci ve výši 400 tis. Kč v  rámci 
projektu Středočeského kraje „Můj kraj – parti-
cipativní rozpočet“.

	X Změna dopravního značení  
– parkoviště u hřbitova

Rada města odsouhlasila návrh na změnu do-
pravního značení v  ulici Kokrdovská, týkající 
se omezeného parkování vozidel u městského 
hřbitova a urnového háje a pověřila odbor sprá-
vy majetku podáním příslušné žádosti.
Ke změně dojde z toho důvodu, že je zde větší 
počet občanů, kteří tam parkují neoprávněně 
a zabírají místo pro návštěvníky. Bude zde ome-
zená doba od pondělí do neděle 8–18 hodin, 
maximálně na 1 hod.

	X Výsadba stromů
Rada města rozhodla uzavřít smlouvu o dílo 
se společností ARBOREA, s. r. o., Rakovník, je-
jímž předmětem je výsadba 39 stromů v  lo-
kalitách města Rakovník, za celkovou cenu 
389  866 Kč vč. DPH. Odbor správy majetku 
požádal Státní fond životního prostředí ČR 
o  poskytnutí podpory na realizaci projektu 

„Výsadba stromů – Město Rakovník“, který se 
týká výsadby listnatých stromů v  lokalitách 
města Rakovníka včetně následné tříleté péče, 
a to v ulicích Vaněčkova, Okružní a Plzeňská. 
Lokality pro výsadbu byly vybrány na základě 
žádostí občanů města. Celkem bylo přislíbe-
no 218 538 Kč, zbytek bude hrazen z vlastních 
prostředků města.

	X Uzavření MŠ V Lukách
Rada města vzala na vědomí oznámení ředitelky 
Mateřské školy V Lukách Rakovník o omezení 
provozu mateřské školy na období od 5. 10. do 
6. 10. 2020 a následném přerušení provozu ma-
teřské školy na období od 7. 10. do 16. 10. 2020 
z organizačních důvodů.

	X Podkroví 1. ZŠ
Městu Rakovník byla sdělena informace o pod-
porovaných aktivitách z IROP 2021+ v následu-
jícím programovém období 2021–2027.
Na základě toho se rada města rozhodla uza-
vřít objednávku na vypracování architekto-
nicko-provozní studie pro využití podkroví 
1. ZŠ Rakovník s Ing. arch. Karlem Zuskou za 
cenu 125 000 Kč. Je důležité zvážit možnost 
využití připravované dotace pro rozvoj 1. ZŠ 
Rakovník. 
V podkroví školy by se mohly zajistit kvalitněj-
ší podmínky pro výuku odborných předmětů. 
Prostory by se daly využít k naplňování spe-
cifických cílů jako animační ateliér, jazyková 
učebna, místnost pro komunitní setkávání, 
kabinet pro učitele a klidová zóna využitelná 
např. pro reedukaci, ale rovněž by se mohla 
spojit s knihovnou, která by se do těchto pro-
stor hodila.

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 10. 9. do 7. 10. 2020 se narodili: 
Gabriela JOLKIN, Dorota HLAVÁČOVÁ, Martina Bella PYCIAK, Lucie EHRENREICHOVÁ, Damián Dominik VELEK, Hyacinta María MOLINOVÁ, Alex 
František KRÁLÍK, Sofie VLKOVÁ, Adéla MRAČKOVÁ, Anežka MUKAŘOVSKÁ, Leontýna Mariana PROCHÁZKOVÁ, Elen SLAVÍKOVÁ, Prokop NEUGE-
BAUER, Eduard Emanuel SEIBERT, Teodor KOHOUT, Alexa KRAVČENKO, František GEBHART, Sebastián BALÁŽ, Matias POLÍVKA, Julie ŠTEINEROVÁ, 
Kryštof HRACHOVINA, Ema MYSLIVEČKOVÁ, Aneta HEJLOVÁ, Veronika HARTMANOVÁ, Úna Violette SASSON, Jonáš MAKARSKÝ, Samuel PAVLÍČEK, 
Daniela CÍBIKOVÁ, Viktor DUNKA, Barbora BLÍNOVÁ, Kateřina VINČÁLKOVÁ, Meda BORECKÁ, Antonín MILOTINSKÝ, Štěpán ZELINKA, Ondřej MUNDL, 
Richard LEDAHUDEC, Mikael Luděk ŠNOBL, Sofie ERETOVÁ, Jan PROKOP, Justina Nikitovna ŠESTAKOVA, Melichar Viktor POLÁČIK, Šimon ŠMÍD, Jakub 
PINKER, Junona ŠIŠMINCEVA, Tomáš KAJANOVICZ, Rafaela RŮŽIČKOVÁ, Lea REHÁKOVÁ, Ema PŮBALOVÁ, Ondřej CAFOUREK, Elena ELSNICOVÁ, 
Vilém KOTMEL, Matěj KOZUBÍK, Sebastian LIŠKA, Isabella BEJKOVSKÁ, Nora VÍTOVÁ, Anna URBÁNKOVÁ, Matyáš VITVAR, Ella ŠTĚPÁNOVÁ, Marké-
ta CHEJNOVÁ, Kateřina KOŠULIČOVÁ, Denisa ŠPACHMANNOVÁ, Anna ŠINDELÁŘOVÁ, Tomáš ERBEN, Nela HANUŠOVÁ, Antonín HLÍZA, Viktorie 
KOSOVÁ, Nikol NOVOTNÁ, Jakub MUŽÍK, Františka KOBLICOVÁ, Štěpán HORÁK, Eliáš KAUTSKÝ, Nela HAVLÍČKOVÁ, Ester ŠMÍDOVÁ, Zoja MARČA-
NOVÁ, Michal HALÍŘ, Jonáš KOKEŠ, Kamil GUMEROV, Tanya JAKUBÍKOVÁ, Beata MORKES, Viktorie ŠTAJEROVÁ, Eliška CIPROVÁ, Maxmilian ŠLIK.

SVATBY
Svatby od 25. 9. do 10. 10. 2020
Tomáš ŠŤAVÍK a Andrea VLČKOVÁ, Tomáš GEBHART a Kateřina OPATOVÁ, Pavel SLODIČÁK a Jana LINCOVÁ, Petr STRNAD a Barbora STEHLÍKOVÁ, 
Jakub DVOŘÁK a Ludmila PIDRMANOVÁ (Rakovník – chata).
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V Domově seniorů každý rok slavíme Meziná-
rodní den seniorů (1. října) s  tolik oblíbenou 
hudbou. Tento sváteční den jde  ruku v  ruce 
s Mezinárodním dnem hudby, a tak jsme se tě-
šili. Letos jsme se museli v rámci opětovných 
opatření této radosti vzdát. Nicméně jsou to 
opět děti, které přes všechno zklamání dokáza-
ly naše klienty potěšit a připomenout, že na ně 
stále pamatují. Celá ZŠ Kounov pro ně vyrobila 
a namalovala se svými učitelkami krásná přá-
níčka. Děti z MŠ V Parku Rakovník poslaly seni-
orům nádherně namalované obrázky a děti  5.B 
z I. ZŠ v Rakovníku namalovaly také moc hezké 
obrázky s milými vzkazy. Přáníčka i obrázky jsme 
s kolegyněmi všem klientům osobně rozdaly 
a některými vyzdobily naši nástěnku. 

I tentokrát se dětem podařilo vy-
kouzlit úsměv na tváři našich se-
niorů, kteří s láskou na děti také 
myslí.�

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková DiS.

DOMOV SENIORŮ RAKOVNÍK

	X Veřejné WC na autobusovém 
nádraží

Rada města vypsala zadávací řízení k podání 
nabídky na stavební úpravy sociálního zařízení 
v objektu č. p. 2609 v Rakovníku.
Společnost Anexia nemá nadále zájem provozo-
vat WC a nebude ani nijak zajišťovat jejich další 
využití. Vzhledem k  plánovanému odstavení 
veřejných WC na Husově náměstí z důvodu re-
konstrukce budovy, bylo jednáno o možnosti 
provozování WC na autobusovém nádraží vlast-
ními prostředky. 
Rada města proto uzavřela smlouvu o výpůjč-
ce se společností Anexia, která zároveň udělila 

souhlas s  rekonstrukcí a vybudováním samo-
statného vchodu, aby nemusely být WC závislé 
na provozní době informační kanceláře. 

	X Zimní údržba
Rada města se rozhodla vydat nařízení města 
č. 2/2020 o vymezení rozsahu, způsobu a lhůt 
odstraňování závad ve schůdnosti a sjízdnosti 
místních komunikací a schůdnosti na průjezd-
ních úsecích silnic v podmínkách zimního ob-
dobí a zároveň schválila operační plán zimní 
údržby komunikací na území města Rakovníka 
pro období listopad 2020 až březen 2021.

	X MŠ Klicperova – oprava chodníků
Rada města se rozhodla uzavřít smlouvu s M+J 
Pavel, v.o.s., jejímž předmětem je rekonstrukce 
chodníku podél hlavní budovy Mateřské školy 
Klicperova v č. p. 1904, ulice Klicperova v Rakov-
níku za cenu 949 668,38 Kč včetně DPH.
V roce 2016 a 2017 byl v Mateřské škole Klicpero-
va v Rakovníku zrekonstruován přístupový chod-
ník do mateřské školy a podél budovy. Vzhledem 
k tomu, že i chodníky v zahradě a okolo hracích 
ploch jsou ve špatném, v některých místech i ha-
varijním stavu a mateřská škola má tuto závadu 
v zápise z kontroly bezpečnosti práce, musí se 
rekonstrukce zrealizovat do konce letošního roku.

Den seniorů bez hudby
www.dpsr.cz

http://www.dpsr.cz
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V dnešní době, kdy je škola opět zavřená, si mů-
žeme alespoň připomenout chvíle, kdy se na 
jaře po třech měsících opět otevřely dveře školy. 
Naše kytarová skupina mohla zkoušet a hrát na-
živo. Sice to bylo v přísném hygienickém režimu, 
ale šlo to.

Všichni jsme byli moc rádi. Hrálo se v naší venkov-
ní učebně všechny červnové středy. Díky tomu, 
že kytaristé po dobu zavřené školy doma hráli 
podle videolekcí, byli dobře připraveni. Během 
dvou zkoušek jsme secvičili písničky tak, že moh-
ly zaznít na vystoupeních o prázdninách 16. čer-

vence v Rabasově galerii a 10. září na radnici.
I naše kytarové soustředění bylo letos jiné. Kaž-
dý rok jsme jezdili na Malou Skálu na celý víkend. 
Letos připadal v úvahu jen jednodenní výlet.
Díky podpoře Královského města Rakovník jsme 
si mohli vzít autobus a spolu s rodiči a sourozen-
ci odjet na jednodenní výlet do Jablonce nad 
Nisou a okolí, tedy do Jizerských hor. 
Naše soustředění bývá vyvrcholením celoroční 
činnosti kroužku a zároveň odměnou pro hráče 
a jejich rodiny. Rodiče vozí děti na vystoupení, 
podporují nás a podílí se tak na naší zálibě. Bez 
nich by se neobešlo ani soustředění. Moc jim 
všem za jejich pomoc děkuji.
Na každém soustředění vznikl alespoň jeden 
nebo dva klipy. Hudba je nahrána předem na 
našich zkouškách, obrázky nám točí pan kame-
raman. Následně se stříhá, potahuje obraz, dě-
lají efekty. Záleží na kvalitě hudby, momentální 
situaci při natáčení, počasí, technice a samozřej-
mě na kytaristech. Po přípravě, nacvičení, nato-
čení sestříhat klípek trvá od dvou do pěti hodin. 
Někdy se to povede lépe, jindy je z odborného 
hlediska výsledek jen tak tak... Ovšem jde o mi-
lou vzpomínku. A v této době i o takové světélko 
v tunelu, že zase bude dobře. Jen vytrvat. Hrát 
a cvičit, jak jen to jde. Nebrat tragicky, že ne-
můžeme hrát spolu a užívat si legrace. Ta je na 
hodinách vždycky a i kvůli ní tam rádi chodíme. 

Mgr. Zuzana Ledvinová 

V úterý 29. 9. 2020 se celá naše školka proměnila 
v nemocnici pro plyšáky. Cílem bylo seznámení 
dětí s lidským tělem, základními principy první 
pomoci, s profesí zdravotníka nebo praktické 
vyzkoušení obvazování a lepení náplastí, to vše 
zážitkově a formou edukativní hry. Děti i paní 
učitelky přišly do školky v bílém oblečení nebo 
maskách zdravotníků. Ve třídách postavily ne-
mocniční lůžka, připravily plyšáky, kterým vymy-
slely diagnózy a nakreslily „kartu pacienta“. Poté 
vzaly stetoskopy, teploměry, náplasti a obvazy 
a plyšáky podle jejich zranění začaly ošetřovat. 
Mladí zdravotníci nezapomněli ani na nemoc-
niční kuchyň – navařili dietní jídla a pacienty na-
krmili a podali jim čaj. Při své práci nezapomněli 
zopakovat názvy částí těla i některých vnitřních 
orgánů. Největším překvapením a událostí byla 
návštěva MUDr. Michala Kronicha z rakovnické 
nemocnice, který provedl ve všech třídách – 
neboli nemocničních odděleních – vizitu a od-
bornou konzultaci. Protože se po celý školní rok 
zabýváme tématem „Ten dělá to a ten zas tohle“ 
a poznáváme různé profese, děti panu dokto-
rovi položily otázky, týkající se jeho práce v ne-
mocnici. Ve většině případů byly děti za léčebné 
postupy i ošetření zranění pochváleny. Během 
dne se našla chvilka i na výtvarné zpracování 
zážitků a ve školním vestibulu byla instalována 
výstava pro rodiče. Projektový den se podařil. 
Děti byly vtaženy do děje, projevily své emoce, 
získaly znalosti a praktické dovednosti. Děkuje-
me za spolupráci MUDr. Kronichovi i rodičům. 

Za MŠ V Lukách Mgr. Radka Bradáčová

Nemocnice pro plyšáky

Jedničky z Jedničky a Diggi Liggi
www.1zsrako.cz

www.msvlukach.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.msvlukach.cz
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Druhý zářijový týden strávili šesťáci na adaptač-
ním kurzu v Jesenici. S ohledem na současný 
vývoj událostí je až skoro zázrak, že „adapťák“ 
proběhl v  plánovaném rozsahu a  bez výraz-
nějších omezení, byť hygienická opatření byla 
samozřejmě přísnější. 
Šesťáci si kurz na Račím hradu užili v krásném 
počasí, na čerstvém vzduchu, s výborným jíd-
lem a zábavným programem, který pro ně při-
pravil, stejně jako celý pobyt, Mgr. Robert Chytrý. 
Na „Račák“ budeme rádi vzpomínat! 
A jak viděli zářijový pobyt někteří žáci?
„Na adapťáku se mi líbilo, protože ve třídě máme 
dobrý kolektiv. Taky jsme byli většinu času venku 
a měli šanci se víc poznat.“� Míša 

„Byla sranda. 9.B byla super. Anička, Lucka, Sam 
a Filip byli a jsou nejlepší.“� Sam 

„Mně se tam líbilo, protože jsem tam hrál hry a byli 
tam kamarádi a super deváťáci, bylo tam menší 
hřiště.“� Dušan 

„Líbily se mi tam hry. Dobrý byl altánek na odpo-
činek.“� David 
„Chutné snídaně s velkým výběrem. Pokoje dobře 
připravené. Hry a zábava zaručena.“� Ondra 

„Na adapťáku se mi hodně líbilo, protože tam byla 
fakt sranda. Hodně se mi líbila bojovka.“� Honza 

„Byla tam sranda. A jsem ráda, že jsme všichni ka-
marádi, protože tak si to užijeme nejvíce.“� Áďa

Adaptační kurz

Mgr. Martina Vorlová

Začátkem září proběhl v rekreačním středisku 
Jahodový les v Jesenici u Rakovníka adaptační 
kurz pro žáky šestých ročníků s programem pri-
mární protidrogové prevence. 
Adaptační kurz byl směřován do dvou základ-
ních bodů. První část byla adaptační. Cílem bylo, 
aby se žáci šestých ročníků spřátelili, vytvořili si 
pevné a dobré vztahy mezi spolužáky a třídní-
mi učiteli. Hrály se různé seznamovací a zábav-
né hry. Stolní fotbálek, přehazovaná, fotbal… 
zkrátka o zábavu bylo postaráno.
Druhá část kurzu byla věnována prevenci, probí-
rala se témata týkající se všech návykových látek 
(drogy, alkohol, cigarety… ). Žáci se naučili, jak 
je možné drogu odmítnout, jaké metody použít, 

jak se zachovat, když jsou návykové látky a šika-
na v jejich blízkosti.
Součástí programu byl i poučný kurz první po-
moci vedený paní L. Kolářovou, kde se probírala 
problematika akutních zdravotních rizik spoje-
ných s požíváním a aplikací návykových látek.
A jak už bylo zmíněno, o zábavu nebyla nouze, 
a proto si peeři, žáci osmých a devátých roční-
ků, připravili pekelně dobrodružného bobříka 
odvahy. Všichni si to náramně užili!
Celý kurz probíhal v krásné přírodě pod vede-
ním školní metodičky prevence Š. Dvořákové,  
třídních učitelů D. Moravcové, M. Bradáče, V. Kří-
žové a asistentek pedagoga P. Slabé a Z. Šnejda-
rové.�  Jitka Erbenová, 6.A

Ve středu 23. 9. 2020 jsme se s celou třídou vy-
pravili na poznávací pobyt v kladenské Čabár-
ně. Cestou nám paní učitelka s paní asistentkou 
rozdaly třídní mikiny, na které jsme se všichni 
moc těšili, a podle kterých jsme byli dobře roz-
poznatelní.  
Po příjezdu nás, krom divokých králíků pasou-
cích se volně v okolí, přivítal pan Hora a sezná-
mil nás s krásným nízkoenergetickým domem, 
v němž jsme byli ubytováni. Prostředí uvnitř 
i  v okolí domu bylo  velice  příjemné, čisté 
a z každého jeho koutu na nás dýchala příroda. 
Díky panu Horovi a  dalším zaměstnancům 
NSEV  Čabárna  jsme se dozvěděli spoustu 
informací o  vodě, její čistotě a  živých  vod-
ních  organismech, které jsme vlastnoručně 
lovili v místním jezírku, rybníčku  a  potoce. 
Měli jsme možnost prohlédnout si záchrannou 
stanici AVES a poslechnout si příběhy někte-
rých zvířátek, o která se zde starají. Bavilo nás 
pozorovat vodní ptactvo, neposednou vydru 
a zvědavou kavku, sledovat načepýřeného la-
buťáka, jenž se tvářil, že je tam pánem, krmit 
jehňátka, hladit poníka, sledovat klidné sovy či 

klapající zobáky čápů bílých. Největší úspěch 
ovšem sklidil mluvící krkavec Karel, který nám 
všem svým zdvořilým pozdravem “Ahoj, ahoj, 
ahoj“ vzal dech. 
Součástí našeho ekologického programu byla 
i návštěva vodního parku a výroba ptačích kr-
mítek, která poslouží ptáčkům v zimních měsí-
cích. Trochu času jsme si našli i na učení, pro-
cházku po okolí, deskové či sportovní hry nebo 
film.  I  počasí nám přálo,  užívali jsme babího 

léta, takže téměř veškeré aktivity probíhaly ven-
ku na čerstvém vzduchu, což bylo úžasné. Déšť 
nás doprovázel až v pátek na zpáteční cestě, což 
už nám vůbec nevadilo a vyprahlé kladenské 
krajině určitě prospělo.  
Výlet jsme si všichni moc užili a rádi se sem bu-
deme vracet. Děkujeme a zdravíme na Čabárnu! 

Třída 5. C, 
Martina Fukárková 

a Helena Opltová. 2. ZŠ 

Adaptační kurz 6. tříd 2. ZŠ

Babí léto v NSEV Kladno – Čabárna 

www.2zsrako.cz

http://www.2zsrako.cz
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Letos v září se opět uskutečnil třídenní poby-
tový výukový program žáků 9. ročníku v Na-
učném středisku ekologické výchovy Kladno 

– Čabárna. Ubytování bylo zajištěno v krásné 
budově ekocentra, kterou vystavělo statutární 
město Kladno v roce 2009. Budova je koncipo-
vána jako nízkoenergetický dům, je napojena 
na malou biologickou čističku odpadních vod 
a patří k ní rozlehlý sad. S ohleduplným přístu-
pem k životnímu prostředí se zde setkáte na 
každém kroku. Všechny pokoje jsou vybaveny 
pěkným nábytkem z různých typů dřeva (na-
jdete zde např. pokoj třešňový, smrkový, jasa-
nový, modřínový aj.).  
Ve středu 16. září žáci 9.A navštívili Záchrannou 
stanici pro zraněné živočichy AVES, ve které 
pomáhají zraněným a opuštěným živočichům 
z volné přírody. Po jejich uzdravení je pouští zpět 
do přirozeného prostředí. Navíc se také podílejí 
na záchovných programech ohrožených druhů 
živočichů a chovají původní česká plemena do-
mácích zvířat. Mimo jiné jsme zde viděli několik 
druhů sov a dravců, společenského krkavce Karla, 
ale také volně pobíhající všudypřítomné králíky. 
Po prohlídce záchranné stanice se žáci formou 
soutěže seznámili s NS Čabárna.  
Druhý den dopoledne žáky čekal výukový 
program „Člověk a  zvířata“. V první části se 
seznámili s fungováním záchranné stanice 
a také nejčastějšími úrazy zvířat. Dozvěděli se, 
co všechno má správná záchranná stanice mít 
a co potřebuje ke svému provozu. V druhé čás-
ti se ze žáků stali pracovníci záchranné stanice. 
Naučili se správné postupy při záchraně živo-

čichů, vyzkoušeli si zachraňování zraněných 
zvířat v terénu. 
Odpoledne se neslo v soutěžním duchu. Pro-
běhla  soutěžní hra o  krajině a  přírodě České 
republiky s názvem „Máme rádi Česko“. Žáci byli 
rozděleni do skupin a soutěžili v různých disciplí-
nách (poznávání hlasů zvířat, slepá mapa, kresle-
ní na tabuli, „bomba“). Byl to příjemně strávený 
čas, ve kterém se všichni dobře pobavili. 
Zbytek odpoledne jsme vyplnili prohlídkou teré-
nu v nedalekém okolí ekocentra. Pobyt jsme za-
končili večerním táborákem s opékáním buřtů.  
Zaměstnanci NSEV se o nás skvěle starali, také jíd-
lo bylo výborné. Žáci ocenili i dostatek volného 
času, který mohli strávit podle svého, třeba při hra-
ní ping-pongu či míčovými hrami venku. Celou 
dobu nám přálo počasí, bylo nádherné babí léto 
s teplými slunečnými dny. Žili jsme si tak bezsta-
rostně mimo současné dění, daleko od problémů, 
které nás nyní obklopují na každém kroku. Letos 
tak přibyl kromě výchovného a  vzdělávacího 
přínosu akce ještě jeden aspekt, a to psychický 
odpočinek od všudypřítomné „krize“.  

 Mgr. Monika Lüftnerová , učitelka 2. ZŠ
 

	X Z pera našich žáků … 
Letos naše  třída 9.A  dostala  možnost jet do 
ekologického centra zvaného Čabárna. Do-
provázeli nás náš třídní učitel Tomáš Lüftner 
a učitelka přírodopisu Monika Lüftnerová. Ve 
středu 14. 9.  jsme vyrazili a  již v autobuse pa-
novala senzační  nálada. Ubytováním i  pro-
středím  jsme byli mile překvapení. Vše bylo 
krásné a prostorné. Celé tři dny jsme měli na-

Třída 4.C se chodí pravidelně učit ven. Park 
máme hned u školy, proto občas vyměníme 
školní lavice za lavičky v parku. Dvouhodinový 
výukový blok, během kterého plníme úkoly 
z českého jazyka, matematiky a přírodovědy, 
jsou příjemným zpestřením vyučování. Na čer-
stvém vzduchu se nám lépe přemýšlí a jsme 
rádi, že se při učení můžeme i proběhnout.

 Žáci 4.C a paní učitelka Radka Koubová

Ve třídě 4.C v letošním roce probíhá program pri-
mární prevence s názvem Kočičí zahrada. Žáci 
se přibližně jednou měsíčně setkají se školní 
metodičkou prevence a přečtou si jeden příběh 
z Kočičí zahrady. Každý příběh se týká jiného té-
matu (např. téma přátelství, zdravý životní styl 
atd.) Následují společné aktivity, ve kterých žáci 
rozvíjejí sociální i komunikativní dovednosti. 

 Mgr. Šárka Dvořáková, ŠMP, 
2. ZŠ Rakovník 

2. ZŠ se učí
venku

Příběhy z Kočičí zahrady na 2. ZŠ

Trochu jiné dny na 2. ZŠ… 

I přesto, že tento rok bylo uskutečnit adaptační 
kurz o něco těžší než dříve, tak se to nakonec 
podařilo a žáci šestých tříd 3. ZŠ Rakovník si tak 
v druhé polovině září mohli užít svůj první spo-
lečný výlet v nové třídě. Kurz probíhal v areálu 
Pod Kempem, který se nachází v krásném pro-
středí jesenické přírody, a byl tak vynikajícím 
zázemím pro různorodé aktivity. Po celou dobu 
nám navíc přálo krásné počasí, což bylo přímo 
ideální pro sportovní, seznamovací i tvořivé sou-
těže, které se tak mohly odehrávat především 
venku. Děti se pod vedením zkušených instruk-
torů a svých třídních účastnily různorodých her 
na seznamování, získávání informací o svých 
spolužácích i  třídních učitelích, tvořily si svůj 
třídní totem v lese nebo například nacvičovaly 

Adaptační kurz šestých tříd

bitý program. Byli jsme se podívat v nedaleké 
záchranné stanici, vyslechli povídání o různých 
úrazech zvířat a další zajímavé informace. Také 
jsme hráli „schovku“, fotbal, volejbal a dokonce 
i kroket. Poslední večer byl táborák, u kterého 
jsme poslouchali trampské písničky a opékali 
buřty. Pobyt jsme si všichni užili a teď je na čase 
vrátit se do školního režimu. 

Natálie Matesová a Lucie Letová, 9.A 

www.3zsrako.cz

http://www.3zsrako.cz
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Tři dny na přelomu září a října strávilo celkem čtr-
náct žáků základní školy speciální v Naučném stře-
disku ekologické výchovy Kladno – Čabárna, o. p. s. 
Cestou na Čabárnu jsme se zastavili na kladen-
ském Sletišti a s velkým nadšením vyzkoušeli 
jízdu na ponících. Instruktorky Jezdeckého klu-
bu Merci, z. s. mají zkušenost s klienty s různý-
mi handicapy a tak poníci pod jejich vedením 
a s pomocí pedagogických pracovníků povozili 
všechny žáky – i ty, kteří to původně pro svůj 
velký strach a nejistotu považovali za zcela vy-
loučené. Byl to pro ně opravdu velký zážitek. 
Odměnou pro poníky byla mrkev, jablka a su-
šené pečivo, které jsme jim přivezli a také hned 
dali ochutnat.
Hned po příjezdu a  ubytování jsme vyrazi-
li do Záchranné stanice AVES, z. s., která se 
stará o zraněné a opuštěné živočichy z volné 

přírody (nejčastěji se jedná o ptáky s křídly zra-
něnými po střetu s dráty elektrického vedení 
nebo s automobilem) a také chová původní 
česká plemena domácích zvířat. O svých zá-
žitcích žáci napsali a domů maminkám, tatín-
kům a sourozencům poslali krásné dopisy se 
spoustou obrázků.
V rámci ekologického výukového programu 

„Život ve vodě a kolem ní“ se děti staly výzkum-
níky a prozkoumaly život v drobných tocích 
v  okolí střediska, vyzkoušely si určit čistotu 
vody a  seznámily se s  některými živočichy 
žijícími ve vodě nebo v  její blízkosti. Při „Hře 
na záchrannou stanici“ si vyzkoušely práci 
ošetřovatelů na záchranné stanici a dozvěděly 
se, jak pečovat o zraněná zvířata. Na naučné 
stezce procházející Vodním parkem Čabárna 
Lážnovský si děti v  rybnících, okrasných je-

Pobytový ekologický 
výukový kurz

„Příroda všemi smysly“

Středočeský kraj s Českým výborem pro UNICEF 
vyhlásil již čtvrtý ročník soutěže Miss Panenka – 
junior. Výzva k přihlášení do soutěže byla určena 
pro žáky a studenty základních a středních škol, 
a tak nám v mateřské škole přišlo líto, že se do 
žádné kategorie nevejdeme. Rozhodli jsme se, 
že i přesto společnými silami panenku vyrobíme. 
Do výroby se zapojily všechny čtyři třídy mateř-
ské školy a každá třída udělala panenku podle 
svých představ. V Červené třídě jsme si s dětmi 
dali na naší společné práci velmi záležet. Nastří-
hat vlásky, natisknout vzor na šaty a vymalovat 

obličej zvládly děti téměř samy. S ostatními věc-
mi pomohly paní učitelky. Naše panenka sice 
nemůže soutěžit, jelikož nesplňuje soutěžní 
kritéria, ale tahle skutečnost nám nijak nevadí. 
Jsme rádi, že poslouží dobré věci. Výtěžek z je-
jího prodeje bude použit na nákup očkovacích 
vakcín pro děti v rozvojových zemích. A třeba se 
díky nám v příštím ročníku soutěže objeví i naše 

„školková“ kategorie. Tak ať se vám, panenky, ve 
světě líbí! � Bc. Petra Benešová

Střední škola, Základní škola a Mateřská 
škola Rakovník, příspěvková organizace

Miss Panenka 

krátké divadelní scénky, které si pak večer před-
váděly navzájem před porotou tvořenou učiteli. 
Poslední večer byl uzavřen tradičním táborákem 
s pozorováním hvězd, vyprávěním různých his-
torek i zpěvem písniček a nechyběla ani závěreč-
ná diskotéka. Po celý kurz panovala mezi dětmi 
velmi dobrá nálada a rozhodně si z něj odnesly 
spoustu nových společných zážitků. Zároveň se 
určitě poznaly velmi dobře navzájem, získaly si 

mezi sebou důvěru, naučily se pomáhat jeden 
druhému a táhnout jako třída za jeden provaz. 
Třídní učitelé zase měli jedinečnou šanci prožít 
si s dětmi skrze hry a další aktivity různorodé 
situace a poznali tak svoje žáky trochu jinak než 
jen ze školních lavic. V rámci poslední reflexe 
před odjezdem si na závěr všichni žáci mimo 
jiné odnesli i zkušenost, že každý z nich je něčím 
výjimečný a může tak své třídě být přínosem. 

Naučili se, že je důležité se navzájem respek-
tovat a  podporovat jeden druhého tak, aby 
byli jako třída co nejlepší kolektiv, do kterého 
se budou každý den rádi vracet. Všem třídám 
tedy přejeme, ať se jim to povede a prožijí spolu 
co nejlepší společné čtyři roky, na které budou 
jednou rádi vzpomínat. Poděkování patří všem, 
kteří se na kurzu podíleli, i finanční podpoře 
Města Rakovník.�  Mgr. Valentýna Kolocová

zírkách i potoce prohlédly další vodní zvířata. 
Cestou odpovídaly na spoustu zvídavých otá-
zek, týkajících se toho, co během dvou dnů 
poznaly a zažily.
Večer jsme si opékali buřtíky a společně zpíva-
li u ohníčku nebo diskota(n)čili. A těsně před 
odjezdem byli všichni žáci odměněni drobnými 
dárky od firmy Eberspächer spol. s r. o. 
Pobytový kurz byl pro všechny zúčastněné 
přínosem: všichni žáci se dle svých možností 
a s podporou pracovníků školy i NSEV zapojili 
do všech aktivit a někteří měli vůbec poprvé 
možnost strávit několik dní bez přítomnosti 
svých rodičů. U těch, kteří se pobytu zúčastnili 
již poněkolikáté, byl vidět výrazný pokrok v sa-
mostatnosti i zapojení do společných aktivit. Pe-
dagogičtí pracovníci mohli děti poznat i v jiném 
než školním prostředí.
Pobytový ekologický kurz jsme si užili i díky do-
taci z rozpočtu Města Rakovníka. 
Děkujeme.� Alena Vožehová

Střední škola, Základní škola a Mateřská 
škola Rakovník, příspěvková organizace

www.zsrako.cz

http://www.zsrako.cz
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Žáci Integrované střední školy Rakovník, obo-
ru zedník, Nick Zoufalý a Ondřej Štěpánek, byli 
pozváni na 10. ročník Mezinárodní soutěže 
Řemeslo-Skill, která se konala 15.–16. září ve 
Vysokém Mýtě. Pro naše žáky to byla novinka, 
neboť se zde utkaly mezi sebou všechny sta-
vební obory. Soutěž probíhala tak, jak v reálu 
navazují na sebe jednotlivá řemesla na stavbách. 
Pro nás byly nejdůležitější první dva dny, kdy se 
prováděly stavby nosných zdí, a to z materiálů 
výrobců Ytong a Heluz, další den se pak praco-
valo ze stavebních materiálů Baumit a  Isover. 
Úkolem bylo zhotovení vnitřní omítky s finální 
úpravou a následný úkol spočíval v montáži za-
teplovacího systému. Tak jak jsme byli zvyklí ze 
soutěží SUSO, hodnotila se především kvalita 

práce a odvedené množství. Nedílnou součástí 
hodnocení po celou dobu akce byl dohled nad 
správně provedenou technologií jednotlivých 
výrobců. Žáci se s některými materiály teprve 
seznamovali a pracovali s nimi poprvé, tudíž 
bylo jen na   jejich šikovnosti a  zručnosti, jak 
dané úkoly zvládnou. Soutěž byla velice dobře 
připravená i  organizovaná, ale mnohdy bylo 
potřeba vzájemné trpělivosti a  tolerance, ne-
boť v  jeden den soutěžilo v areálu třeba i 60 
soutěžících. Celkem zde bylo 11 družstev z celé 

republiky, mimo jiné i školy ze Slovenska. Naši 
studenti čtvrtým místem v pořadí nezklamali 
a navázali tak na úspěchy v jiných soutěžích.  Pro 
nás byly cenné hlavně zkušenosti.
Veřejnosti a především žákům 9. tříd, kteří se 
rozhodují o svém dalším kroku k budoucímu 
povolání, je tato soutěž ukázkou  o  vývoji ve 
stavebnictví. Díky nejmodernější technice se 
zednické řemeslo stává zajímavé pro mladé lidi 
a je zajímavé i finančně. 

Emil Hanych – učitel odborného výcviku 

Ve čtvrtek 17. září se účastnily čtyři třídy naší 
školy v  Tylově divadle interaktivní odborné 
přednášky „Nehodou to začíná“. 
Ta byla určená studentům ve věku 15–20 let, se 
zaměřením na bezpečnost silničního provozu 
a předcházení dopravních nehod, rizika spojená 
s užíváním alkoholu a jiných návykových látek, 
ale i poskytování účinné první pomoci. Přednáš-
ka o délce 90 minut vytvořila velmi zajímavou 

a potřebnou kombinaci prevence. Žáci byli vta-
ženi přímo do děje a celý projekt společnosti 
DEKRA byl velmi zdařilý. O to se zasloužil pře-
devším moderátor Jiří Doležal a řada odborní-
ků z praxe, kteří komentovali praktické situace 
ze života. Některé působily velmi přímočaře 
a vzbudily v žácích okamžité reakce a zamyšlení.

Robert Kupka, 
metodik prevence ISŠ Rakovník

Nehodou to začíná

Premiéra ISŠ Rakovník ve Vysokém Mýtě

Cyklo-turistický kurz školy 
za pět minut dvanáct

Těsně před omezeními se podařilo v naší škole 
uskutečnit tradiční podzimní sportovní kurz školy. 
V poslední čtvrtině září nám přálo počasí a tak 
byl program po celý týden skutečně nabitý. Už 
v úvodu jsme se soustředili na Klatovy a okolí. 
Navštívili jsme barokní lékárnu U Bílého jedno-
rožce a vyhlášené katakomby. Praktické ukázky 
a výklady nás poučily o životě v minulosti, poté 
následoval přesun cyklistů přes hrad Velharti-
ce až do místa pobytu – tábořiště v Opolenci 
u Kašperských Hor. Výšlap na vyhlášený Svato-
bor nad Sušicí nám dal opravdu zabrat.
Program v následujících dnech byl velmi pestrý 
pro obě skupiny. Poznávací okruhy byly smě-
řovány na hrady Kašperk a Rabí, do okolí Srní, 
povodí řek Losenice a Vydry a do města Sušice. 
Stihli jsme mezitím i sportovat v místě pobytu 

a  v  sušickém aquaparku. Oblíbenou činností 
byly noční hry.
Celý kurz nás provázelo skvělé podzimní počasí 
a dobrá nálada. Škoda, že z důvodu prevence 
a opatření nás opustili tři členové výpravy. Stá-
le jsme tak na okraj sledovali situaci ve škole 
a ve společnosti a o to víc jsme si kurzu užíva-
li. O stravování se nám bezvadně starala paní 
učitelka odborného výcviku Jana Růžičková 
a o program a technické zajištění tým učitelů 
školy. Velké díky patří všem.
Zvláštní poděkování si zaslouží společnosti, kte-
ré akci významně podpořily: Řeznictví a uzenář-
ství Jan Vrábík a Charvát Hykom s.r.o. v zastou-
pení pana Luďka Týčeho. Děkujeme.

Robert Kupka, 
vedoucí kurzu

www.issrako.cz

http://www.issrako.cz
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VAŠE OBLÍBENÉ KNIHY 
VÁM PŘIVEZEME AŽ DOMŮ

Dovoz knih si domlouvejte na telefonu 313 512 331 nebo 702 218 156.
Služba je zpoplatněna částkou 10 Kč za každou návštěvu.

ROZVOZ KNIH
AŽ DO DOMU

Vyberte si konkrétní tituly 
v katalogu on-line na  

www.knihovna-rakovnik.cz

Objednávky  
a rezervace knih vyřizujeme 

do středy

Zatelefonujte, knihy  
vybereme podle vašeho  

přání na regálech půjčovny

Ve čtvrtek 
mezi 10.–12. hodinou 

rozvoz knih

Nová služba pro registrované čtenáře z Rakovníka a blízkého okolí 
(do vzdálenosti 10 km)

Městská knihovna Rakovník

nebo

Plánovaný koncert v  Tylově 
divadle se uskutečnit nemohl. 
S  Jitkou Zelenkovou se ale 
v divadle, v termínu koncertu, 
mohli setkat všichni, kdo si za-
koupili vstupenku na její kon-
cert. Jitka Zelenková se do Ra-
kovníka moc těšila, neboť má 
k našemu městu osobní vztah. 

„Moji milí Rakovničtí“, byla prv-
ní slova Jitky Zelenkové poté, 
co se zvedlo promítací plátno 
a usměvavou zpěvačku odhali-
lo. Samotné přivítání naznačilo 
začátek výjimečného setkání 
a více než dvouhodinové po-
vídání a vzpomínání potěšilo 
úplně všechny přítomné.
Na pódiu s Jitkou Zelenkovou 
byla Tereza Pergnerová, která 
vzpomínání doplňovala vlast-
ními zážitky ze společných se-
tkání v Lužné. Klást otázky téměř nemusela, protože vzpomínek na 
dětství prožité v Rakovníku, na svoji babičku a dědu, na školku, spolu-
žáky a kamarády, na pobyty v Lužné, lidi, kteří ovlivnili její pěveckou 
kariéru, měla samotná zpěvačka mnoho. 
Oběma dámám děkujeme za příjemný a milý večer, který rychle utekl. Ka-
pela zůstala v Praze, krásné písně nahradilo povídání, vzpomínání a přiblí-

žení Jitčina životního příběhu. 
Písně najednou v  tomto ve-
čeru nikomu nescházely, ne-
boť všichni víme, že na ně se 
můžeme těšit v příštím roce. 
Jen je důležité dobře si uložit 
zakoupené vstupenky. 
Na závěr programu předal 
místostarosta Jan Švácha 
zpěvačce grafiku s oceněním 
a poděkováním za propagaci 
města Rakovníka.

Milena Křikavová

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Jitka Zelenková 
v Rakovníku byla

ROUBENKA
DO 10. 11. 2020

MYSLÍME JENOM NA TO, ŽE CHMEL JE NAŠE ZLATO
Vzpomínková výstava o ručním česání chmele. Představení rostliny, 
která je prioritou regionálního zemědělství.
V roubence se dozvíte, jak se chmel pěstoval a sklízel v minulosti, 
okusíte atmosféru „dobrovolně povinných“ studentských chmelových 
brigád, které proslavil film Starci na chmelu. Prostřednictvím vzácných 
historických fotografií nahlédnete do časů každoročního „stěhování 
národů“, kdy desítky tisíc lidí opouštěly své domovy, aby pomohly 
sklidit chmelnice v okolí Rakovníka a Žatce.

OD 19. 11. 2020
ADVENT V ROUBENCE
Zahájení tradiční inspirativní a prodejní výstavy. Jarmark na dvorku 
roubenky.

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
9. 11. 2020� 17.00 HODIN

LiStOVáNí.cz
SOBĚSTAČNÝ
Štěpánovi je jedenáct a celý 
jeho svět závisí na dospělých. 
Jenže co si počne ve chvíli, kdy 
se jeho táta nejspíš zbláznil — 
odstěhoval se, nechal si narůst 
plnovous a z kalhot mu koukají 
kotníky. Tátova nová přítelkyně 
nemá Štěpána moc v lásce, při-
jde si nadbytečný. Jeho máma 
vzdychá, šetří úplně na všem 
a vypadá to, že jí není dobře. 
Štěpán si proto přeje hlavně 
jednu věc — co nejrychleji 
vyrůst a být soběstačný. I když je tu hlavním hrdinou Štěpán a jeho čtyři 
roky života, je to především sonda do světa dospělých.  
V roce 2020 vydalo nakladatelství Paseka 
Účinkují: Markéta Lánská a Jiří Ressler (alt. Lukáš Hejlík) 

LISTOPADOVÉ AKCE S OTAZNÍKEM
Věříme, že opatření, která máme v době uzávěrky Radnice nastavena, 
jsou krokem k řešení situace. Moc si přejeme vrátit se do „normální“ doby 
a potkávat se s usměvavými a spokojenými lidmi. Držme si vzájemně 
palce, buďme optimističtí a rozumní, ve všem, co děláme.
Nad listopadovými akcemi visí otazník, ale s dovolením vám je nabízíme. 
Třeba se situace zklidní a budeme se na akcích knihovny setkávat.

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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Před 150 lety se v Rakovníku narodil spisovatel 
Jaroslav Maria (1870–1942), autor dlouhé řady 
divadelních her a psychologických románů. 
Jaroslav Maria, vlastním jménem Jaroslav Mayer, 
přišel na svět 24. února 1870 v domě čp. 12 na 
náměstí. Byl třetím dítětem a  prvním synem 
advokáta Karla Mayera a Františky, rozené Gri-
mové, původem z Benešova. Karel Mayer pochá-
zel z německé úřednické rodiny, jeho otec byl 
vrchním báňským radou knížete Fürstenberga 
v  Novém Jáchymově. Za studií na pražském 
malostranském gymnáziu byl spolužákem Karla 
Mayera Jan Neruda. Od roku 1865 působil Karel 
Mayer jako notář v Křivoklátu, v roce 1869 pře-
sídlil do Rakovníka. Mayerovi zpočátku bydleli 
na náměstí, v domě čp. 12, kde se také v únoru 
1870 předčasně narodil jejich první syn, který 
dostal jméno Jaroslav. 
Z náměstí se Mayerovi zanedlouho přestěhovali 
do nově postavené vily mezi budovou reálky 
a starým děkanstvím (nynější Mateřská škola 
V Hradbách). Zde Jaroslav Mayer prožil své dět-
ství a mládí a zde také přišlo na svět osm jeho 
dalších sourozenců. 
Jaroslav Mayer šel ve stopách svého otce a stal 
se advokátem. Jeho prvním samostatným půso-
bištěm byl Křivoklát, odkud však brzy přesídlil 
do Berouna a posléze do Tábora, kde se usadil 
natrvalo. Přestože na jihu Čech strávil většinu 
života, stále se považoval za Rakovničana, zva-
žoval i  návrat do Rakovníka, kde chtěl prožít 
podzim svého života. Podle jeho vlastních slov 
jej do města jeho mládí a dětství vábil přede-
vším čarovný zvuk Žebráku, největšího z rakov-
nických zvonů. 
Rakovník Maria naposledy navštívil v roce 1940, 
kdy zde přednášel o své milované Itálii. Do Itálie 
ho vábily především její umělecké poklady. Pro-
cestoval ji křížem krážem a napsal o ní i úspěš-
ného turistického průvodce. 
Literárně Mayer debutoval koncem 19. století, 
nejprve jako autor divadelních her. Psal pod 
pseudonymem Jaroslav Maria. Některé z Mari-
ových her byly uvedeny i v Národním divadle, 
avšak bez většího úspěchu. Právě zklamání z ne-
úspěchu svých her Mariu přivedlo k psaní romá-
nů. Dramatickou tvorbu zcela opustil a věnoval 
se pouze romanopisectví. 
Psal psychologické romány, jejichž kulisou 
bylo často jemu důvěrně známé prostředí sou-

dů a  advokátních kanceláří. Mariovým nejvý-
znamnějším dílem z  jeho rozsáhlé románové 
tvorby se stalo soudní drama Váhy a meč, za 
které v roce 1928 obdržel prestižní literární cenu, 
vypsanou u příležitosti desátého výročí vzniku 
Československa nakladatelstvím Aventinum pro 
nové romány. 
Nakladatelství Aventinum, které za první repub-
liky patřilo k nejvýznamnějším nakladatelským 
domům v Československu, založil v roce 1919 
tehdy dvaadvacetiletý student Otakar Štorch-

-Marien, jehož otec Leopold působil po nějaký 
čas jako profesor na rakovnické reálce. Díky spo-
lečné rakovnické minulosti svého otce a Jarosla-
va Marii získal mladý Otakar Štorch v Mariovi 
velkého a důležitého podporovatele při založení 
svého vysněného nakladatelství. První knihou 
vydanou Aventinem byla v roce 1919 Mariova 
divadelní hra Dolfa. 
Přestože na své rodné město nedal Maria do-
pustit, ve svém literárním díle zavítal do Rakov-
níka jen zřídka, například v  románu Kyvadla 
věčnosti, ve kterém se vyznal ze své lásky k ra-
kovnickým zvonům, nebo v několika memoá-
rových příspěvcích, psaných ve třicátých letech 
pro Rakovnické noviny. 
Za heydrichiády v roce 1942 byl Maria zatčen 
gestapem, údajně na základě udání, že schva-
loval atentát na Heydricha. Popravě zastřelením 
unikl jen díky náhlému ukončení stanného prá-
va, které bylo zrušeno těsně před chystanou 
exekucí. Nacistické žaláře však Maria již neopus-
til. Po věznění v Terezíně byl na podzim 1942 
dopraven v hromadném transportu s dalšími 
vězni do koncentračního tábora v Osvětimi, kde 
3. listopadu 1942 zemřel na tyfus.
Nakladatelství Academia připomnělo letošní 
150. výročí Mariova narození vydáním jeho umě-
leckých memoárů s názvem „Já“. Do tisku byly 
připraveny již v roce 1942, po Mariově zatčení 
však byly staženy z výroby. 

Městské informační centrum Rakovník

Jubileum spisovatele z Rakovníka

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK
V době koronavirové to nemá Dům dětí a mlá-
deže Rakovník vůbec lehké. Na říjen jsme pro 
děti i veřejnost připravovali mnoho akcí, z nichž 
se uskutečnil pouze Bazárek sportovního vyba-
vení, oblečení, knih a hraček. Na základě naří-
zení Krajské hygienické stanice Středočeského 
kraje došlo hned na začátku října k omezení pro-
vozu středisek volného času spočívající v zákazu 
osobní přítomnosti dětí, žáků a studentů a  ji-
ných účastníků na zájmovém vzdělávání. V době 
od 5. října tedy nemohly probíhat zájmové 
kroužky ani akce. A později přišla i vládní naří-
zení zakazující téměř všechny hromadné akce. 
Přišli jsme tak o 29. ročník drakiády, kterou pořá-

dáme společně s Letecko-modelářským klubem 
Rakovník a kterou finančně podporuje Město 
Rakovník. Jistě kvůli šíření covidu-19 a vyhláše-
ní nouzového stavu přijdeme i o halloweenské 
akce, jakými jsou halloweenský průvod z Huso-
va náměstí či Halloweenské vyrábění. 
Podobně jako na jaře nyní vymýšlíme a zpraco-
váváme zábavné „úkoly“ pro děti na zkrácení 
dlouhé chvíle, které jsou uveřejněny vždy v úte-
rý a ve čtvrtek na našich webových stránkách 
a také na webu MÍT KAM JÍT (mitkamjit.cz), kde 
naleznete nejrůznější aktivity, které připravily 
domy dětí a mládeže z celé ČR včetně našeho 
domečku. Nevíme, jak se bude epidemiologická 

situace dále vyvíjet a jestli se vůbec nějaká akce 
z našeho přehledu na měsíc listopad uskuteční. 
Některé akce jsme se přesto pokusili přesunout 
z říjnových termínů na listopadové, ale záviset 
bude především na zvládnutí situace kolem ší-
ření nemoci covid-19 a dalších nařízeních Vlády 
ČR. Do 3. listopadu 2020 každopádně nebudou 
v DDM Rakovník probíhat zájmové kroužky ani 
žádné akce. Děkujeme za pochopení. Společně 
to všichni zvládneme a prosíme Vás o zachování 
Vaší přízně. Přejeme Vám pevné zdraví a pozi-
tivní mysl!

Tým DDM Rakovník

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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PŘEHLED AKCÍ NA MĚSÍC LISTOPAD 2020
Tel. : 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

finanční podpora
města

finanční podpora
města

AKCE PRO VEŘEJNOST
PÁTEK – SOBOTA 13. – 14. 11.

Klub DDM Rakovník Čermákovy sady
pátek: sraz v 16.00 hodin
sobota: vyzvednutí do 9.30 hodin
ZA SLUNCEM A HVĚZDAMI
návštěva Hvězdárny Žebrák	, program a be-
seda s odborníky Hvězdárny Žebrák,
noční pozorování hvězd a přespání v Klubu 
DDM, promítání aktuální noční oblohy	
M. Donátová, T. Doležal

cena: 150 Kč (večeře, snídaně, pití,doprava, 
program, přespání v Klubu DDM)

STŘEDA 18. 11.
DDM Rakovník  
Nerudova ulice 504� 14.00 hodin
DÝŇOBRANÍ
projektový den v SVČ
podzimní dekorace – zdobení dýně
ochutnávka dýňových receptů, soutěže, hry
M. Vondříčková� zdarma

 realizováno z projektu OP VVV Šablony II

STŘEDA 25. 11.
Klub DDM Rakovník� 13.00–17.00 hodin
VÁNOČNÍ DROBNOSTI
projektový den v SVČ – výroba vánoční 
dekorace, s sebou: přezůvky
M. Donátová 
zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

PÁTEK 27. 11.
Klub DDM Rakovník� 15.00 hodin
VÁNOČNÍ BIG SHOT
komunitní setkání – workshop – seznámení 
s novým vyřezávacím strojem
výroba vánočních přáníček a ozdob
přihlášky do 18.11.2020 
přes https://ddmrako.iddm.cz
A. Holá
zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

PŘIPRAVUJEME
PÁTEK 4. 12.

Klub DDM Rakovník Čermákovy sady
MIKULÁŠSKÁ VESELICE
soutěže a tancování se skupinou 

„DISKODOVÁDĚNÍ“
Mikulášská nadílka
M. Donátová

7. – 13. 3. 2021
JARNÍ PRÁZDNINY DOLNÍ DVŮR 
HOTEL U ZVONU
přihlášky přes https://ddmrako.iddm.cz
více informací na www.ddmrako.cz
a Alena Holá, Tomáš Doležal, tel. 313 512 467

cena: 3.700 Kč děti do 17,99 let; 
4.000 Kč od 18 let 

záloha: 2.000 Kč do 30. 10. 2020, 
doplatek do 25. 1. 2021

7.–13. 3. 2021
LYŽOVÁNÍ NA BOŽÍM DARU 

– CHATA DANDIE
přihlášky přes 
https://ddmrako.iddm.cz do 30. 10. 2020
více informací na www.ddmrako.cz
a Mirka Vondříčková, tel.: 734 445 823
M. Vondříčková
cena: 3100  Kč děti do 18 let; 3500  Kč nad 18 let

8. 3.–12. 3. 2021
Klub DDM Rakovník Čermákovy sady

8.00–16.00 hodin
JARNÍ PRÁZDNINY V KLUBU
hry, soutěže, vyrábění, výlet, vycházky do 
okolí, pro děti 1.–5. tříd ZŠ
M. Donátová

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ 
A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ 
NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové krouž-
ky, většinu akcí i tábory probíhá přes klientské 
centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz

Dle nařízení je od 10. 9. 2020 vstup do DDM 
Rakovník povolen pouze s ochranou dýcha-
cích cest (ústa a nos).
Prosíme rodiče a děti, aby si při vstupu do 
prostor budovy DDM nasadili roušku či jinou 
ochranu dýchacích cest. Děkujeme.

SVAZ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH RAKOVNÍK, zapsaný spolek
Nábřeží T. G. Masaryka 2486, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

Pro osoby se zdravotním postižením a  seniory 
nabízíme:

14. 12. – 20. 12. 2020
REKONDIČNÍ POBYT FRANTIŠKOVY 
LÁZNĚ, LÁZEŇSKÝ DŮM KIJEV
Lázeňský dům Kijev se nachází v  lázeňském 
centru města, v těsné blízkosti kolonády. Klien-
tům je k dispozici nepřetržitá služba na recepci, 
nepřetržitá služba zdravotní sestry a vlastní po-
hotovostní lékařská služba. Léčebna je moderně 
vybavena. V léčení jsou uplatňovány nejnovější 
postupy, spolu s tradiční aplikací přírodních lé-
čivých zdrojů. Kromě léčivé vody pomáhá pa-
cientům přírodní slatina a přírodní léčivý plyn.
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakovní-
ka a zpět, plná penze – snídaně bufetová, oběd 
a večeře servírované se salátovým bufetem, 12 
procedur, ubytování v jednolůžkových nebo 
dvoulůžkových pokojích s příslušenstvím, TV, 
lednička, rádio, možnost připojení k internetu. 
Vše je umístěno v jedné budově.
Jako bonus – využití bazénu v mimorehabili-
tačních hodinách.� Cena 8 300 Kč

23. 1. – 30. 1. 2021
SLOVENSKO – HOKOVCE 

– HOTEL PARK
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov-
níka a zpět, polopenze (možnost plné penze): 
snídaně bufet, večeře výběr ze tří jídel, vstup-
ní lékařská prohlídka zdarma, 10 léčebných 
procedur, sauna, denně vnitřní bazén. V úterý 
a ve čtvrtek taneční večery. Bowling. Ubyto-
vání ve dvoulůžkových pokojích s příslušen-

stvím, TV, telefon. Příplatek za jednolůžkový 
pokoj 1.080 Kč, příplatek za pokoj na jižní 
stranu 300 Kč.
Budova má výtah. Stravování, ubytování, pro-
cedury, sauna a bazén jsou umístěny v jedné 
budově. K dispozici je v hale internet.
Nabídka fakultativních výletů na zajímavá 
místa v okolí. Návštěva vinného sklepa, který 
je součástí zámku v areálu hotelu, ochutnávka 
vín, hudební produkce (harmonikář). Prohlídka 
zámku, muzea a galerie v areálu hotelu.
Při počtu osob menším než 30 doplatek 
400 Kč na dopravu. 
Cena: 5 600 Kč polopenze, 5 900 Kč plná penze

12. 4. – 17. 4. 2021
SEZIMOVO ÚSTÍ – JIŽNÍ ČECHY 

– HOTEL MAS
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov-
níka a zpět, stravování – plná penze – začíná 
večeří a  končí snídaní, rekondiční program 

–2× relaxační masáž se zábalem, 1× aut. masážní 
lehátko, 2× přístrojová masáž chodidel, 1× su-
chá uhličitá koupel, ubytování v dvoulůžkových 
pokojích s přísl., LCD televize, telefon, satelit. 
Jednolůžkový pokoj příplatek 200 Kč/noc.
Doprovodný program: 2× společenský ve-
čer s živou hudbou, 1× společenská hra Bin-
go, 1× bowling, půldenní výlet s prohlídkou 
města Tábor. Zdarma vstup do krytého vy-
hřívaného bazénu, NOVĚ DENNĚ OD 8.00 DO 
22.00 hod. Městský poplatek a pobytová taxa 
v ceně pobytu.
Je možnost si zde dle nabídky hotelu dokoupit 
fakultativní výlety.� Cena 6 200 Kč

23. 5. – 30. 5. 2021
ČESKÝ RÁJ – PRACHOVSKÉ SKÁLY
– PARKHOTEL SKALNÍ MĚSTO
Jedním z nejkrásnějších míst v České republi-
ce je oblast Českého ráje, ležící necelých 100 
km SV od Prahy. Východní branou do stále 
častěji turisty navštěvované krajiny s řadou 
pozoruhodností jsou Prachovské skály. Čes-
ký ráj  je svým územím nevelký, avšak jeho 
pamětihodnosti i  krásy přírodní rezervace 
vybízejí k četným výletům a vycházkám po 
okolí, které mají co nabídnout. K dispozici je 
antukové hřiště i travnatá plocha s brankami. 
Je možné též využít pingpongový stůl, míče 
a badmintonové sety. Hotel je v sousedství 
Prachovských skal, které jsou ideálním cílem 
pro výlety. Je zde půjčovna elektrokol. V ho-
telu není výtah, ubytování 1. a 2. poschodí.
Cena zahrnuje: dopravu autobusem tam 
a zpět, polopenze, ubytování ve dvoulůžko-
vých pokojích s přísl.
Od pondělí do čtvrtka 
1× piknikový košík v hodnotě 500 Kč (zapůjče-
ní piknikového koše a deky, romantická nebo 
rodinná varianta obsahu)
1× zapůjčení hůlek na Nordic Walking pro dvě 
osoby, turistický balíček (zapůjčení batohu, 
svačinový balíček, mapa)
Zapůjčení sportovního vybavení dle vlastního 
výběru na 2 hod. (ping pong, badminton…)
Od pátku do soboty 2× neomezená konzu-
mace španělského vína (18.00–22.00 hod.)
50% sleva na vířivku
50% sleva na rašelinové zábaly� Cena 6 100 Kč
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Muzeum T. G. M.

MANSARDA
DO 10. 1. 2021

POSLEDNÍ DNY VÁLKY
Odraz konce druhé světové války 
ve sbírkách Muzea T. G. M. Rakovník 

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
DO 6. 12. 2020

ŽIVOT V TÁBOŘE 1620
Součást projektu 1620 Cesta k porážce

AKCE A ONLINE AKTIVITY:
PODZIMNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 2020
4. 11. 2020

VÁCLAV MATOUŠEK:
IKONOGRAFICKÉ PRAMENY  
K TŘICETILETÉ VÁLCE

18. 11. 2020 
OTAKAR FOLTÝN: 
BITVA NA BÍLÉ HOŘE  

– VYVRACENÍ MÝTŮ
sledujte živě vždy od 17.00 online na You 
tube pod názvem 1620 Cesta k porážce

FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY
kostel sv. Bartoloměje nebo živý přenos 
online z muzea na You tube 
(podle aktuální situace)

14. 11. 2020� 17.00 HODIN

ORCHESTR ATLANTIS
hudba barokních mistrů

21. 11. 2020� 17.00 HODIN

CHORUS LANAEUM
duchovní hudba klasicismu

Milí návštěvníci a přátelé muzea,
protože se bohužel opakuje jarní scénář a Muzeum T. G. M. Rakovník a jeho pobočky jsou 
opět z důvodu druhé, mohutnější vlny pandemie uzavřeny, nemůžeme Vám na stránkách 
Radnice na měsíc listopad představit plánované výstavy a akce v původním rozsahu. Ale-
spoň některé se však opět pokusíme jak v Radnici, tak na našich webových stránkách a dalších 
sociálních sítích zpřístupnit fotograficky a virtuálně, abyste nepřišli o svou pravidelnou dávku 
kulturního vyžití, i když se nebudeme moci potkat na oblíbených vernisážích a komentovaných 
prohlídkách či programech k výstavám. 
Stávající výstavy v hlavní budově muzea byly prodlouženy tak, že Poslední dny války – odraz 
konce druhé světové války ve sbírkách Muzea T. G. M. Rakovník v mansardě poběží až do 10. led-
na 2021 a Život v táboře v Petrovcově výstavní síni do 6. pro-
since 2020. Stav nouze Vám budeme nadále zpříjemňovat 
živě přenášenými přednáškami Podzimního vzdělávacího 
cyklu a připravíme i další online aktivity. Projekt 1620 Cesta 
k porážce připravený ke 400. výročí bitvy u Rakovníka 1620 
byl v původní podobě zrušen, ale je připravena řada výroč-
ních suvenýrů a  vyjde druhé doplněné vydání publikace, 
které Vám budou hned po otevření muzea k dispozici. Také 
připravujeme video spoty a další online prezentace k tomuto 
významnému výročí, které budeme připomínat viru navzdo-
ry (sledujte také www.1620.cz).
Věříme, že se brzy zase všichni ve zdraví shledáme v našich 
expozicích a výstavních síních a na řadě našich doprovod-
ných akcí, jak jsme my i vy zvyklí! 
Těšíme se na Vás v lepších časech! Buďte zdrávi!

Tým muzejníků

GALERIE
SAMSON-CAFEÉ

DO 20. 11. 2020
STŘEDNÍ ČECHY BĚHEM  
STAVOVSKÉHO POVSTÁNÍ A ČESKÉ 
VÁLKY (1618–1621)
Putovní výstava Státního oblastního archivu 
v Praze
online prezentace na www.muzeumtgm.cz

OD 25. 11. 2020
VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ
Prodejní výstava

Historie na fotografii
Srdečně zdravím všechny čtenáře Radnice a dě-
kuji za všechny odpovědi na snímky s ? Zvlášť 
pak děkuji za antikoronavirní dezinfekci někte-
rých písemných odpovědí.
Od 15. do 30. září mi došlo 311 vyluštění. Na 
prvním místě s  261 hlasy se opět umístil sní-
mek č. 3. Na snímku je zachycen rakovnický 
občan pan Rosenbaum. Mezi lidmi se mu říka-
lo „uhlobaron“. Svoji duševní poruchu si občas 
jezdil léčit za „carem“ do Petrohradu u Jesenice. 
Na druhém místě se 151 odpověďmi je snímek 
č. 1. Na snímku je vyfocen Ježíš Kristus na kříži, 
který je umístěn za katolickou farou ve Sme-
tanově ulici vedle Pražské brány. Třetí místo 
tentokrát obsadil snímek č. 4, který dostal 51 
hlasů. Jedná se o nepojízdnou tramvaj, která již 
delší dobu stojí na školní zahradě ve Školní ulici 
v Lužné I. Poslední místo pak patří snímku č. 2, 
který dostal jen 49 hlasů. Jedná se o pohled na 
začátek zahrádkářské kolonie, která je ve svahu 
pod hřištěm Tatranu, na konci továrny Šamotka 
nad Lišanským potokem.
Od 1. do 9. října jsem od vás obdržel 200 vyluště-
ní. Na místě prvním se umístil snímek č. 2, který 

dostal 183 hlasů. Jedná se o pohled ze střechy 
kostela sv. Bartoloměje na střechu Muzea T. G. M. 
Rakovník. V pozadí za muzeem stojí ještě zná-
má rakovnická hospoda „Dělnický dům“. Druhé 
místo patří snímku č. 1, který dostal 180 hlasů. 
Snímek byl nafocen po průtrži mračen a chlapec 
na kole jede po Husově náměstí, naproti bývalé 
budově OV KSČ a naproti Heroldovy ulice (Fučí-
kova, Poštovní). Náměstí bylo částečně zaplave-
no a pro auta neprůjezdné.
Na místě třetím se 144 vyluštěními se umístil 
snímek č. 3. Na snímku je zachycen spisovatel 
a historik Zikmund Winter, profesor rakovnické 
reálky v letech 1874–1884. Na posledním místě 
se 140 hlasy je snímek č. 4. Jedná se o kresbu 
hradu Křivoklát, kterému po požáru shořela stře-
cha na hlavní věži. Od čtenářů jsem se dozvěděl, 
že kresbu vytvořil Antonín Pucherna v roce 1797.
Vylosovaným výhercem se stává paní Dana 
Růžičková, tel. č. … 697 082. Vítězce blahopřeji 
a žádám ji, aby si svoji odměnu vyzvedla během 
listopadu v Městském informačním centru Ra-
kovník na Husově náměstí.
Nápověda pro listopadovou Radnici:

1 – Jako bota
2 – Psi a kočky
3 – Stroj na mytí nádobí
4 – Otava

Fotografické výstavy na našem okrese – lis-
topad 2020:
SZeŠ – výstavní síň ,,Na Schodech“ – Veselý Jiří 

– Amfora
RG – Vysoká 232 – Vasil Stanko
Městys Kněževes – fotografie z obce
Městys Pavlíkov – Růžena Charlotta Urbanová

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.
S pozdravem 
Dobré světlo� Václav Hvězda, 

Amfora

www.muzeumtgm.cz

http://www.muzeumtgm.cz
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Pražská brána. Foto Hvězda, 1982

Výstavba u Židovského hřbitova. Foto Hvězda, 70. léta

Výstavba finančního úřadu v Masné ulici. Foto Hvězda, 90. léta

Ulice V Jamce. Foto Hvězda, 2005

Průhled Poštovní ulicí na Husovo náměstí. Foto Hvězda, 1990

Domy č. 113 a 114 na severní straně Husova náměstí. Domy byly po roce 1900 zbořeny. Foto neznámý 
autor, 1990
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3. Poznáte bývalého kulturního pracovníka? 
Foto neznámý autor, 70. léta

4. Poznáte obec na západ od Rakovníka? Foto JAS AIR, 2000

1. O model které továrny v Rakovníku jde na tomto snímku? Foto Hvězda, 1992

2. Kde stojí tato budova a jaká instituce v ní sídlí? Foto Hvězda, 1995
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	X Ruth Ware 
Smrt paní Westawayové

Stará sídla opředená 
tajemstvím čtenáře za-
jímají a není tak divu, že 
je autoři často volí jako 
ústřední motiv svých 
příběhů. Mladičká Halsi 
je sirotek a vydělává si 
jako vykladačka taro-
tových karet. Když však 
dívka obdrží záhadný 
dopis, ve kterém jí ze-
snulá žena odkazuje 
nedozírný majetek včetně obřího panství kdesi 
uprostřed Anglie, rozhodne se využít svého na-
dání k manipulování lidmi a přesvědčit notáře 
i pozůstalé, že má na dědictví nárok. Co na tom, 
že tahle rodina možná vůbec není její. Příjemná 
detektivka, která udržuje čtenáře v napětí od 
začátku do konce
Praha: XYZ, 2019, 414 stran.

	X Anna Hanuš Kuchařová 
Od slackline k tiché radosti

Vyprávění nejznámější 
české slacklinerky, kte-
rá chodila kilometr nad 
zemí na čtyřech konti-
nentech. Opustila práci 
architektky, aby se stala 
profesionální prova-
zochodkyní. Nová vášeň 
ji zavedla do zemí po ce-
lém světě, seznámila se 
s novými lidmi a přines-
la mnoho zážitků. Má za sebou několik prvenství 
a sama tento sport dál předává na svých kurzech. 
Ve své knize se snaží najít odpovědi na spoustu 
otázek. Jak je možné, že lidské tělo dokáže cho-
dit ve volném vzduchu? Co se to děje s její myslí, 
když překonává vlastní ego? A co na ni čeká ve 
stavu změněného vědomí, do kterého ji dostává 
rytmická chůze prostorem mezi skalami?
Brno: Jota, 2020, 406 stran

	X Alžběta Bublanová 
Ti, kterým se narodíš

Když se mladým manže-
lům narodí dcera, netuší, 
že jim zároveň do rodiny 
přibyla i malá glosátor-
ka jejich každodenních 
radostí a starostí. Očima 
miminka, později dítěte, 
komentuje svět vyspě-
lým vnitřním hlasem. 
Dává nám tak nevšední 
vhled do obyčejných 
všedních problémů 
a vtipně vypráví o hledání sama sebe, stereo-
typech, snech a rodinných vztazích mezi dětmi 
a jejich rodiči.
Praha: Euromedia group, 2020, 157 stran

Listopad
TIPY NA ČTENÍ

Společné čtení – výzva
Od středy 14. 10. jsou nastavena opatření, kterými bychom se měli řídit a věřit, že vše se k dobré-
mu navrátí. Jedno z nařízení uzavřelo školy. Pro učitele, pro děti i jejich rodiče nastal čas domácí-
ho vyučování a vzdělávání cestou on-line. Knihovna spolupracuje s učiteli, s dětmi i jejich rodiči, 
tak dokážeme ocenit snahy o vzdělávání, i vzdělávání se, u všech výše jmenovaných. Tento 
způsob výuky nepřinese určitě takové výsledky, které by nabídl pravidelný školní vzdělávací 
režim. Hodně teď záleží na energii rodičů, na jejich trpělivosti a časovém rozvrhu celé rodiny. 
Za knihovnu chceme popřát hlavně hodně sil a zdraví všem. 

Pokud by vám zbyl čas na společné čtení, tak by to bylo super. Pokud byste ještě našli 
energii na fotografii při společném čtení, tak byste se třeba i zasmáli a trochu se odrea-
govali. Pokud byste se s námi o fotografii podělili tím, že nám ji pošlete do zprávy na fb 
knihovny nebo na e-mail mkrikavova@knihovna-rakovnik.cz, tak budeme mít radost 
i my v knihovně, protože každá radost je v této době moc důležitá.

	XDesatero společného čtení s dětmi
Proč je tak důležité číst si společně s dětmi? Proč je důležité číst si společně a navíc pravidelně? 
Jak si ze společného čtení vytvořit návyk? Předkládáme desatero pro každého rodiče, kterému 
záleží na tom, aby jeho dítka našla pozitivní vztah ke knihám.
1.	 Společné čtení by mělo být jedinou věcí, kterou v danou chvíli děláte. Zapomeňte na e-maily, 

pracovní telefonáty, neuklizenou koupelnu a podobně. Ať je u čtení i vaše mysl, nejen tělo. To, 
že si k dětem sednete s knížkou, by měla být jediná věc, kterou budete v danou chvíli dělat.

2.	 Nikdy dítě netrestejte tím, že zrušíte váš společný čas. 15 minut čtení denně je pro inte-
lektuální, duševní a vztahový vývin vašeho dítka to samé, co správný pitný režim pro tělo. 
Umožní dítěti usínat s vědomím bezpečí a klidu. Pokud máte problémy, hledejte řešení 

– společné čtení je jedním z nich.
3.	 Dávejte si směšně malé cíle. Na začátku bude asi těžké začlenit čtení do náročného denního 

rozvrhu, stačí začít pouhými pěti minutami denně a postupně dobu čtení rozšiřovat.
4.	 Vytvářejte návyk. Pět minut každý den v týdnu má větší hodnotu než celá hodina v sobotu 

dopoledne. Představte si to asi takhle: Jak by vypadaly vaše zuby, kdybyste si je čistili jen 
jednou za týden půl hodiny místo deseti minut každý večer? Se čtením a jeho výhodami 
je to stejné.

5.	 Mějte správná očekávání. Malé děti budou určitě chtít knížky „ožužlávat“, budou chtít pře-
skakovat strany a je dost možné, že po třech minutách zapomenou, co že to vlastně děláte. 
Větší děti vás zase budou zastavovat a přerušovat, klást otázky. Ty ještě větší by zas radši dali 
přednost legu nebo převlékání panenek. To všechno je v pořádku a je to normální. Na rozdíl 
od televize jim nabízíte interakci a té je taktéž třeba se učit. Nechte je u čtení hýbat se.

6.	 Mějte knihy po ruce (schovávejte ovladače). Tak bude pro vás i děti podstatně lehčí rozhod-
nout se právě pro knížky. Do každého pokoje můžete na viditelném místě nechat košík, krabici 
nebo poličku s knihami. Vystavené a srovnané knihy v horních policích jsou jen na parádu.

7.	 Mějte knihy na očích. Knihy položte kamkoliv, na okenní parapet, na skříňku s oblečením…. 
Nádherné obálky dětských knížek jsou tvořené tak, aby dětskou pozornost přitáhly.

8.	 Knihy opakujte. Opakování na úrovni věty i na úrovni příběhu je pro děti velmi důležité. 
Pomáhá upevňovat větné vazby, nová slova, pomáhá pochopit, jak vlastně funguje příběh. 

9.	 Knihy střídejte. Ne, tyhle dva body si neodporují, i když se to tak na první pohled může 
zdát. Známé knihy zabezpečí dítěti známé podněty, avšak nové knihy jeho svět rozvíjejí. 
Ukazuje se totiž, že děti z rodin, které jim vědomě zajišťují přístup k nové literatuře (ať už 
koupí, výměnou nebo návštěvnou knihovny) mají lepší studijní výsledky a taky jsou z nich 
lepší čtenáři v budoucnu. 

10. 	Pamatujte na nejdůležitější důvod, proč tohle děláte – vztah s vaším dítětem. Vztah a vzdě-
lání jdou ruku v ruce. Nepodceňujte ani jedno.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK
www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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	X Náplň práce: 
	 manipulace s knihami
	 kompletace zboží na lince

	X místo výkonu práce:
	 logistika Nové Strašecí, 
	 U Rybníka 1161 

Hledáme zaměstnance na pozici: 

SKLADNÍK/SKLADNICE
	X Nabízíme:

	 práci na plný úvazek
	 (podmínka – třísměnný provoz – R/N/O)
	 plat 20.000 Kč + 2.000 Kč  
	 + roční bonus (8.000 + 8.000 Kč)
	 možnost využití firemních benefitů:  
	 stravenky, příspěvek na penzijní připojištění,  
	 v den narozenin placené volno,  
	 multisport karta, náborový příspěvek  
	 ve výši 15.000 Kč

	X Požadujeme: 
	 středoškolské vzdělání, učiliště
	 základy práce s PC
	 bezúhonnost
	 dobrý zdravotní stav
	 pečlivost, pracovitost
	 zkušenosti na obdobné pozici  
	 výhodou

	 Životopisy posílejte na adresu:	 repaska.maria@euromedia.cz
	 Firma:	 Euromedia Group, a.s., Nádražní 896/30 150 00 Praha 5
	 Provozovna:	 U rybníka 1161, 271 01 Nové Strašecí
	 Kontaktní osoba:	 Žigová Repaská Mária, Tel: 774 929 891, e-mail: repaska.maria@euromedia.cz
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